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RED-OX

Problema811: Axusta as seguintes reaccions moleculares redox, no medio que se indica:
a) Na,SO, + C — CO, + Na,S  (en medio acido)

b) HCI + K,Cr,O; — Cl, + CrCl; + KCI  (en medio 4cido)

¢) KMnO, + HC1 — Cl, + MnCl, + KCl (en medio acido)

d) KMnO, + FeSO, + H,SO, — MnSO4 + Fex(SO4); + K,SO4  (en medio acido)

e) H,O, + HI - I, + H,O (en medio &cido)

f) KzCI'zO7 + FGSO4 + HzSO4 — CI'z(SO4)3 + Fez(SO4)3 + HzO + KzSO4 (en medio éCldO)
g) KMHO4 + HzOz + HzSO4 —> MI’ISO4 + Oz + KzSO4 + HzO (en medio é.CldO)

h) KMnO, + KNO, +H,O — MnO, + KNO; + KOH (en medio basico)

1) Cr(OH); + KIO; — KI + K,CrO4 (en medio basico)

J) KI+ KCIO; — I, + KCI + KOH (en medio basico)

a) Na,SO;+ C — CO, + Na,S (en medio acido)

Disociamos e numeros de oxidacion +6 0 +4 )
que cambian: 2Na"+ S0, +C — CO, + 2Na" + §*
+6 0 +4 -2
SO +C—CO,+S§*
Semirreaccions: C— CO, oxidacion
SO — §* reducion
Axustar elementos: C—CO,
SO — §*
Axustar osixeno: C+2H,0— CO,
SO, — S +4 H,0
Axustar hidroxeno: C+2H,0O—-CO,+4H"
SO, +8H" — S* +4 H,O
Axustar carga: C+2H,0—CO,+4H +4¢
SO+ +8H '+ 8 — S* +4 H,O
Igualar e™: 2C+4H0—-2CO,+8H"+ 8¢
SO +8H'+8 — S* +4 H,O
Sumar e engadir i6ns de SO+ +2C — S +2CO; (Ecuacion idnica)
acompafiamento: 2Na"+S044 +2C —2Na"+S* +2 CO,
Na,SO4 +2 C — Na,S +2 CO; (Ecuacién molecular)
b) HCI + K,Cr,0; — Cl; + CrCl; + KCl (en medio acido)
Disociamos e niimeros . +6 0 3
de oxidacion que H" +Cl” +2K" + Cr,0 — Cl, + Cr’*+ 3CI+ K" + CI
cambian: 4 +6 0 +3
Cl_ + Cr207_2 g Clz + CI’3+
Semirreaccions: Cl - CL oxidacion
Cr,04 —» Cr’"  reducion
Axustar elementos: 2CI' = Cl,
CI‘2072_ — 2 CI‘3+
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Axustar osixeno: 2ClI' = Cl,

Cr20727 — 2 CI'SJr + 7 H20
Axustar hidréxeno: 2ClI = Cl,

Cr,07 +14H -2 Cr" + 7H,0

Axustar carga:

2ClI' - Cl,+2¢
Cr,O7 +14H+6e” — 2 Cr"+ 7H,0

Igualar e:

6ClIT—>3Cl+6e
Cr,O” +14H +6e —-2Cr’"+ 7H,O

Sumar e engadir i6ns de
acompanamento:

6ClI +Cr,0/ +14 H" - 3 ClL+2 Cr* +7H,0 (Ecuacion i6nica)
6 HCl1 + CI’2072_ +8 I‘I+ —3 Clz +2 CI'3+ +7 Hzo
6I‘ICI"‘I(zCI'zO7+SI‘IJr —>3 Clz‘i‘zCI'SJr"'7H20+2I<Jr
6HC1+K2CI'207+8H+ +6C1_—>3 C12+2CI'C13+7H20+2K+

6 HCI + KzCI'207 + 8 I‘IJr + 8 Cl’ — 3 Clz + 2 CI'C13 +7 HQO + 2 KC]

14 HCI + KzCI'zO7 d 3 Clz + 2 CI'C13 + 7 HZO + 2 KC]

14 HCI + chr207 —3 Clz +2 Cl'Cl3 +2KCl+7 Hzo (Ecuaci(')n
molecular)

¢) KMnO; + HCI — Cl, + MnCl; + KCI (en medio acido)

Disociamos e numeros
de oxidacion que

+7 -1 0 +2

K'+MnOs +H +ClIT —> Cl, + Mn** + 2CI" + K"+ CI”

cambian: +7 -1 0 +2
MIlO47 +ClI — Clz + 1\/[112+
Semirreaccions: Cl - CL oxidacion
MnO, — Mn?*" reducion
Axustar elementos: 2CI = Cl,
MnO; — Mn*
Axustar osixeno: 2ClI - Cl,
MnOs — Mn*" + 4 H,0O
Axustar hidréxeno: 2ClI = CL

Ml’l047 +8 HJr — 1\/11'124r + 4 HzO

Axustar carga:

2CIT - Cl, +2¢e
MnO, +8 H + 5¢ — Mn*' + 4 H,O

Igualar e:

10CI" - 5Cly + 10e
2 MnO4 +16 H" + 10e”— 2 Mn** + 8 H,0O

Sumar e engadir i6ns de
acompanamento:

2MnO; +10ClI" +16H" — 2 Mn*" +5 Cl, + 8 H,O (Ecuacién i6nica)
2KMnO4+10CI" +16H" — 2 Mn* +5Cl, + 8 H,O +2 K"

2 KMnO4 + 10 HCI + 6H" — 2 Mn** +5 Cl, + 8§ H,O + 2 K*

2 KMnO4 + 10 HC1 + 6H"+4 CI" — 2 MnCl, + 5 Cl, + 8 H,O + 2 K*

2 KMnO4+ 10 HCI + 6H" + 6 CI" — 2 MnCl, + 5 Cl, + 8 H,O + 2 KCl
2 KMnO4 + 16 HCI — 2 MnCl, + 5 Cl, + 8 H,O + 2 KCl

2 KMnO; + 16 HCI — 2 MnCl, +5 Cl, + 2 KC1+ 8 H,O (Ecuacion
molecular)
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d) KMnO4 + FeSO4 + HzSO4 — MHSO4 + Fez(SO4)3 + K2S04

(en medio acido)

Disociamos e niimeros

+7 i)
de oxidacion que K"+ MnO, + Fe* + SO, +2H" + SO, —
cambian: 2 3
2+ 2- 3+ 2- + 2-
— Mn™" + SO4 + 2Fe’" + 3SO4 +2K" + SO4
+7 +2 +2 +3
MnO, + Fe?* — Mn*" + Fe**
Semirreaccions: Fe* — Fe** oxidacion
MnO; — Mn?**  reducion
Axustar elementos: Fe** — Fe**
MnQO, — Mn*'
Axustar osixeno: Fe** — Fe**
Ml’lO4_ g 1\/[1’12+ +4 HzO
Axustar hidréxeno: Fe** — Fe**

MnOs + 8 H" — Mn*" + 4 H,O

Axustar carga:

Fe** - Fe*' +¢
MnO, + 8 H' + 5¢” — Mn*" + 4 H,O

Igualar e:

5Fe*" > 5Fe* +5¢
MnO, + 8 H' + 5¢” — Mn*" + 4 H,O

Sumar e engadir 16ns de
acompafamento:

MnO, +5 Fe*" + 8 H* — Mn* +5 Fe*" + 4 H,O (Ecuacion ionica)
KMnO, + 5 Fe** + 8 H* — Mn*" + 5 Fe’" + 4 H,O + K"

KMnO, + 5 FeSO4 + 8 H* — Mn*" + 5 Fe’ + 4 HO + K" + 5 SO4*
KMHO4 +5 FeSO4 +4 HzSO4 — MIl2+ +5 Fe3+ +4 Hzo + I(Jr +9 SO427
KMHO4 +5 FCSO4 +4 HzSO4 — MI’ISO4 +5 F63+ +4 H2O + K"+ 8 SO42_
Necesito un nimero par de iones Fe’*, Multiplico los coeficientes por dos:
2 KMnQO, + 10 FeSO, + 8 H,SO; — 20 MnSO, + 10 Fe*' + 8 H,O+2 K"
+16 SO

2 KMI’IO4 +10 FGSO4 +8 H2SO4 — 20 MHSO4 +5 Fez(SO4)3 +8 HzO +
K>SO,

2 KMI]O4 +10 FCSO4 +8 H2S04 —2 MIISO4 +5 Fez(SO4)3 + KzSO4 +
8 HO (Ecuaciéon molecular)

e) H;O; + HI — I, + H;O (en medio acido)

Disociamos e nimeros de oxidacion 4 4 0 )

que cambian:

H202 + H+ + I_ — Iz + HzO
-1 -1 0 -2

H202 + I_ g Iz + H20

Semirreaccions: -0 oxidacion
H,O, —» H,O reducion
Axustar elementos: 21 -1,
HzOz — 2 HzO
Axustar osixeno: 21 -1,
Hzoz — 2 HzO
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Axustar hidroxeno: 21 - L
HzOz + 2HJr g 2 Hzo
Axustar carga: 21 =L +2e
H,O,+2H"+2¢e — 2 H,O
Igualar e: 21 - L +2e

H202 + 2H+ +2e— 2 HzO

Sumar e engadir 16ns de
acompafnamento:

H,0,+21 +2H" — 2 H,O + I, (Ecuacion ionica)
H;0;+2 HI— 2 H,O + I, (Ecuacién molecular)

f) KzCl’zO7 + FCSO4 + HzSO4 —> Cl'z(SO4)3 + Fez(SO4)3 + HzO + K2S04 (en medio {lCldO)

Disociamos e niimeros
de oxidacion que

+6 )
2KF + CI’2072_ +Fe?" + SO42_ +2H" + SO42_ —

cambian: 3 3
— 2Cr’* +3S04% + 2Fe*" +3S04 + H,0 + K" + SO,
+6 +2 +3 +3
Cr,0* + Fe** —» Cr” + Fe®
Semirreaccions: Fe** — Fe’* oxidacion
Cr,04 — Cr*"  reducion
Axustar elementos: Fe** — Fe’*
CI‘2072_ —2 CI‘3+
Axustar osixeno: Fe** — Fe’*
CI'20727 —2 CI'3+ + 7H20
Axustar hidréxeno: Fe* — Fe**

CI'20727 +14 HJr — 2 CI'SJr + 7H20

Axustar carga:

Fe* — Fe** +e”
Cr,O” +14H + 6 e — 2 Cr’" + 7TH,O

Igualar e:

6Fe* > 6Fe* +6¢
Cr,O” +14H + 6 e — 2 Cr’" + 7TH,O

Sumar e engadir i6ns de
acompanamento:

Cr,07 +6Fe’ + 14 H" — 2 Cr’" + 6 Fe** + 7TH,O (Ecuacion i6nica)
K>Cr,07 + 6 Fe* + 14 H" — 2 Cr’" + 6 Fe*" + 7TH,O + 2 K*

KQCI'207 + 6 FCSO4 + 14 I‘IJr — 2 CI'3Jr + 6 ];'_“634r + 7H20 + 2 I(Jr + 6 SO427
KzCI‘zO7 +6 FCSO4 +7 HQSO4 -2 CI’3+ +6 FC3+ + 7H20 +2 I(+ +13
SO+

KzCI‘zO7 +6 FCSO4 +7 HQSO4 — CI‘z(SO4)3 +6 F€3+ + 7H20 +2 I(+ +10
SO+

KzCI‘zO7 +6 FCSO4 +7 HQSO4 — CI‘z(SO4)3 +3 Fez(SO4)3 + 7H20 +
K,SO,

KzCl‘zO7 +6 FeSO4 +7 HzSO4 — Cl‘z(SO4)3 +3 Fez(SO4)3 + 7H20 +
K,SO; (Ecuacion molecular)
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g) KMnO4 + HzOz + H2S04 —> MHSO4 + 02 + KzSO4 + HzO (en medio éCidO)

Disociamos e niimeros
de oxidacion que

+7 -1

K+ + MIlO4_ + HzOz + 2H+ + SO42_ —

cambian: 2 0

— Mn*" + S0, + 0, +2K"+ S04 + H,0O

+7 -1 +2 0

Mn04_ + HzOz — M112+ + 02
Semirreaccions: H,O0, — 0O, oxidacion

MnO, — Mn?>"  reducién
Axustar elementos: H,0, — 0O,

MnO, — Mn?**
Axustar osixeno: H,O, — O,

Ml’l04_ — Mn2+ +4 Hzo
Axustar hidroxeno: H,0, - O, +2H"

MnOs +8 H" — Mn?*" + 4 H,O
Axustar carga: H.0, > O, +2H"+2¢”

MnO, +8 H" + 5¢” — Mn*" + 4 H,O

Igualar e:

5H,0,—>50,+10H" + 10e”
2MnOy + 16 H + 10e”— 2 Mn*" + 8 H,0

Sumar e engadir 16ns de
acompafamento:

2 MnOs +5H,0,+6 H — 2 Mn* +5 O, + 8 H,O (Ecuacion idnica)
21(1\/11'104"‘5I‘IzOz‘f‘6HJr —>2Mn2++502+8H20+2K+

2 KMnO, + 5 H,0, + 3 H,SO4 — 2 Mn** + 5 0, + § H,O + 2 K" + 3 SO+
2 KMI’IO4 +5 HzOz + 3 HzSO4 g 2 MHSO4 +5 Oz + 8 Hzo + 2 I(Jr + SO427
2 KMHO4 +5 HzOz +3 HzSO4 —2 MHSO4 +5 02 +8& Hzo + KzSO4

2 KMI]O4 +5 HzOz +3 HzSO4 —2 MIISO4 +5 02 +8 HzO + KzSO4
(Ecuacion molecular)

h) KMnO, + KNO; +H,0 — MnQO, + KNO; + KOH (en medio basico)

Disociamos e numeros
de oxidacion que

+7 +3

K"+ MnO, + K"+ NO, + H,O —

cambian: " 5
— MnO, + K"+ NO; +K"+ OH
+7 +3 +4 +5
Ml’l047 + NO[ — Ml’lOz + NO37
Semirreaccions: NO, — NOs~ oxidacion
MnO,; — MnO, reducion
Axustar elementos: NO,” — NOs~
Ml’lO47 — Ml’l02

Axustar 0sixeno:

NO, +OH — NOs~
Ml’lO4_ — MIIOZ +2 OH

Axustar hidroéxeno:

NO[ + 2 OH7 — NO37 + HQO
Ml’lO4_ +2 Hzo — MIIOQ +4 OH
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Axustar carga:

NOz_ +20H — NO3_ + HzO +2e
MnO, +2H,O +3e¢ — MnO, +4 OH

Igualar e

3NO, +6OH —3NO; +3H,O +6¢
2MnOs +4 H,O +6¢ —2MnO,+8 OH"

Sumar e engadir 16ns de
acompafamento:

2 MnOs +3NO; +H, O —2MnO,+3NO; +2 OH (Ecuacion
i6nica)

2 KMnO4 +3 NO, + H,O — 2MnO, +3NO; +2 OH +2 K"
2KMHO4+3KN02+H20 —>21\/[1'102+3NO37+2C)Hi‘f'51<4r

2 KMnO4 + 3 KNO, + HO — 2 MnO;, +3 KNO; +2 OH +2 K"

2 KMnO; + 3 KNO; + H,O — 2 MnO; + 3 KNO; + 2 KOH

2 KMnO4 +3 KNO; + H;O — 2 MnO, + 3 KNO; +2 KOH (Ecuacion
molecular)

i) Cr(OH); + KIO; — KI + K,CrO4 (en medio basico)

Disociamos e nimeros de
oxidacion que cambian:

+3 +5 -1 +6
Cr'30H + K" +10; » K"+ 1 +2K"+CrO4

+3 +5 -1 +6

CI’3+ + 103_ g s CI‘O42_

Semirreaccions: Cr’" — CrO,* oxidacion
107 =1 reducion
Axustar elementos: Cr" — CrO*
10; > T

Axustar 0sixeno:

Cr*+40H — CrO
10 -1 +30H

Axustar hidréxeno:

Cr'*+8 OH — CrOs +4H,0
1037 + 3 HzO — 1+ 6 OH7

Axustar carga:

Cr"+8OH — CrOs/ +4H,0+3 ¢
[0 +3H,0+6e -1 +60OH"

Igualar e :

2Cr"+160H —2CrO4 +8H,0O+6¢
107 +3H,0+6e -1 +6 OH

Sumar e engadir 16ns de
acompafamento:

2Cr*+10;+10 OH — 2 CrO + 1 +5 H,0 (Ecuacion ionica)
2 Cr(OH); + 105 +4 OH — 2 CrO + 1" + 5 H,0

2 Cr(OH); + KIO; +4 OH™ — 2 CrO4* +1 + 5 H,0 +K*

2 Cr(OH); + KIO; +4 KOH — 2 CrO, + I +5H,0 + 5 K"

2 Cr(OH); + KIO; + 4 KOH — 2 K,CrO4 + 1" + 5 H,O + K"

2 Cr(OH); + KIO; + 4 KOH — 2 K;CrO, + KI + 5 H;0

2 Cr(OH); + KIO; + 4 KOH — 2 K,CrO4 + KI + 5 H,O (Ecuacion

moolecular)

www.alonsoformula.com

Carlos Alonso




PROBLEMAS DE QUIiMICA

RED-OX

“\ QNICFORII @

i) KI + KCIO; — I, + KCl1 + KOH (en medio basico)

Disociamos e nimeros de oxidacion
que cambian:

-1 +5 0 -1

K'+I'+K'+ClO; > L+K"+ClI'+K"+OH"

-1 +5 0 -1

I_ + CIO3_ g Iz + Cl_
Semirreaccions: I'—0L oxidacion

ClO; — CI' reducion
Axustar elementos: 21 -1,

ClO; — CI”
Axustar osixeno: 2T -1,

ClO; - ClI +30H
Axustar hidroxeno: 21 =1,

ClO; +3H,0 —-ClI +6 OH
Axustar carga: 2 - L+2e

ClOs; +3H,0+6e —Cl +6 OH
Igualar e: 6 -3L,+6¢

ClO; +3H,0+6e —ClI +60OH"

Sumar e engadir 16ns de
acompafamento:

61 +ClO; +3H,0—-31,+ClI' +6 OH  (Ecuacion ionica)
6I<I‘f‘CIO37+3HzO—>3Iz‘i‘Cli‘|‘6OH7+6I<Jr

6 KI+KCIO;+3H,0—->3L+Cl +60OH +7K"

6 KI+KCIO;+3H,0 -3, +KCl+60OH +6K"

6 KI + KCIO; +3 H,O — 3 I, + KCl + 6 KOH

6 KI + KCIO; +3 H,O — 31, + KCl1+ 6 KOH (Ecuacion

molecular)
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